Tema: Deriwadas parciales Ejercicios propuestos

1. Calcular las derivadas parciales de primer orden de cada una de las siguientes funciones:

1
a) Z = (31'?/3 —+ 2$2y)4 b)quadZ = ;i_ 1 C) 2 = I.dexy
65—2w ny . y
) Sl =" o) ey =0 f)f@wy:m<§+g)

2. Sea f(x,y) = /10 — 22 — 5y2. Encontrar f,(1,0) y f,(1,0) e interpretar estos nimeros,
como pendientes.

Y

3. Seaz=f(x,y) = e

. Probar que: z, + 2, = (x +y — 1)z.

4. Para cada una de las siguientes funciones, determinar la derivada parcial que se senala:

fla,y) = 29" = 50*% frma flay) = €5 fray
f(xa Y, Z) = 1'5 - 31’3y42{4 + 2y223; fa:yz f(?L’, Y, Z) = ezyz; fyzy
z = zsen(y); 0% u=In(z+2y*+52%); wu
- y I 8y8m2 - y ) xYz
0z 0z . o
5.  Encontrar 7 y 8_3/’ y evaluarscada una de estas funciones en el punto (xg, yo, 20) indi-
cado, si z se define implicitamente,como funcién de x e y, por medio de la ecuacién:
Ty
a) 2+ -2 =20 2); (1,1,0 b) —>— =2z (0,1,0
) @ty (v+2): (1.10) ) aym== (010

6. a) Seawu = f(x,y) = sin(x — 3y) + In(z + 3y). Calcular y simplificar la expresién:
Uyy — Mgy

b) Si fy g son funciones de una séla variable, dos veces diferenciable, demostrar que
la funcién:
u(x,t) = f(x + at) + g(x — at)

satisface la ecuacién de onda uy = a?uy,

7. Determinar, si es que existe, una funcién z = f(z,y), tal que:
fa(z,y) =8z —y +5, fylz,y) = —x
De existir una funcién que cumpla ambas condiciones, jes unica?.

8. En economia, una funcion de produccion es la llamada funcion de Cobb-Douglas, que se
define: P = c- K“LP, tal que ¢, a y 3 son constantes positivas y a + 3 = 1. Probar:
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10.

11.

12.

oP P ) P oP 0P
— =a— — = f[—= K—+L—=P
) oK T K ) R TR}
oP .. i
Nota. Ele y L representan las productividades marginales con respecto a K y L,
respectivamente.
23y — xy’ .
Sea f(z,y) = W> si (z,y) # (0,0)
0 st (z,y) = (0,0)

a) Determinar f,(1,—1)y f,(1,—1)
b) Determinar f,(0,0) y f,(0,0), si es que existen.

La ganancia diaria que obtiene el dueno de un almacén, por la venta de dos marcas de
jugos en caja, Ay B, viene dada por la funcion:

G(z,y) = (z —30)(70 — bz + 4y) + (y.—= 4080 + 62 — Ty)

pesos, siendo x el precio cada caja de jugo marca, A€ y el precio de cada caja de jugo
marca B. Si actualmente vende cada caja marca A a $50 y cada caja marca B a $52,
determinar la variacién en la ganancid diaria del duenio del almacén, si aumenta en $1
la caja de jugo de la segunda marca, manteniéndo el mismo precio cada caja de jugo de
la primera marca.

La produccién diaria de una fabriea viene dada por la funcién de produccién P(K, L) =
33k046 1054 ynidades, donde K ‘representa la inversién de capital medida en unidades de
US$1000 y L el tamano de la fuerza laboral, medido en horas-trabajador. Determinar
la productividad marginal diaria, con respecto de la inversion de capital, y luego con
respecto al tamano de la~fuerza laboral, cuando K = US$10000 y L = 160 horas-
trabajador.

Las funciones de demanda para dos articulos A y B, dependen cada una de los precios
de Ay B, las que estan dadas por:

_ 50\3/]?3 . 75pA
\/pA 5 3 p2B

qa

respectivamente.

a) Determinar las cuatro funciones de demanda marginal.
b) Determinar si A y B son productos competitivos, productos complementarios, o
bien, ni lo uno ni lo otro.

Nota. Se supone que p4 y pg representan precios, por lo tanto, ambas son cantidades
positivas.
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